Идеология, TikTok и экология: как общественные объединения будут укреплять страну

Опубликовано:14.10.2025 в 22:28 Обновлено:15.10.2025 в 09:10

В Национальной библиотеке 14 октября прошел семинар для актива Республиканского общественного объединения «Белая Русь». В ходе него топовые спикеры поднимали вопросы, большинство из которых обществу еще предстоит дополнительно осмыслить. И в этом процессе, с точки зрения выступающих и слушателей, роль общественных объединений будет только возрастать. Подробности — у корреспондента агентства «Минск-Новости».



Наша общая гордость

Этот октябрьский день участники семинара со всей страны начали с обзорной экскурсии по индустриальному парку «Великий камень» — уникальному проекту Беларуси и Китая, который рассчитан на десятилетия. Активисты «Белой Руси» смогли увидеть своими глазами специфику работы высокотехнологичной

международной площадки. И не случайно, что уже во время работы в конференцзале Национальной библиотеки регулярно поднимались вопросы применения высоких технологий в общественно-политической жизни.

Идеология и МЫ по Карпенко

При этом председатель ЦИК Игорь Карпенко поднимал, обращаясь к участникам семинара, классические вопросы, находящиеся в плоскости идеологии и права. Он последовательно и масштабно размышлял об обеспечении электорального суверенитета страны в разрезе Концепции национальной безопасности.

В частности, И. Карпенко коснулся основных электоральных событий последних трех лет, подробно рассказав о новой роли ВНС и значении нынешнего формата президентских выборов для Беларуси. И. Карпенко в качестве отрицательного примера привел подход к этому вопросу в Молдове, где на электоральную кампанию высшего уровня оказывают влияние с Запада, нисколько этого не стесняясь. Председатель ЦИК также высказал перед аудиторией соображения по поводу того, почему все попытки цветных революций в Беларуси осуществлялись в период выборов Президента.



— В президентской республике, как в нашем случае, Глава государства обладает максимальными полномочиями, — отметил он. — Именно поэтому в Беларуси сегодня повышен статус ВНС, ставшего надежной защитой от любой попытки в будущем изменить курс государственного корабля, направить его на рифы или на

мель. Как раз в Молдове такие механизмы внедрить не успели или не захотели, в результате чего поставили под вопрос собственные независимость и суверенитет.

Кроме того, И. Карпенко подробно разъяснил, почему ЦИК Беларуси не может быть вне идеологии белорусского государства.

Эту тему в своем сообщении (о реализации положений Директивы № 12) развил начальник главного идеологического управления Администрации Президента Александр Липницкий.

Виртуальный и зримый уровень по Маркову

Министр информации Марат Марков в своем программном выступлении об обеспечении информационной безопасности осветил развитие интернет-пространства в Беларуси и показал, как мировая паутина способна влиять на наше общество.

Он подчеркнул, что события августа 2020 года, если бы там протестующие получили возможность применять современные интернет-технологии, в Беларуси могли привести к гораздо более серьезным последствиям для общества. В то же время спикер подробно рассказал, как возможности искусственного интеллекта позволяют создавать предельно конструктивный контент как культурного, так и общественно-политического характера.

М. Марков привел несколько обобщающих данных, согласно которым в Беларуси сегодня 8,5 млн пользователей интернета (а это, по сути, вся страна), причем белорусы в среднем проводят в виртуальном пространстве около 4 часов день. При этом самыми популярными интернет-платформами являются Telegram (7 млн пользователей) и TikTok (5,5 млн пользователей).



Министр подробно остановился на профилактических мерах по регулированию ситуации в белорусском сегменте за последние годы:

— Откровенно говоря, тот разгул «демократии», который у нас наблюдался до 2020 года, превышал все разумные пределы. Но за эти 5 лет многое изменилось. Только в нынешнем году был ограничен доступ наших граждан к 4 тыс. ресурсов.

Значительная их часть размещала откровенно экстремистскую информацию и решение по ним принималось в судебном порядке.

Размышляя о развязанной против Беларуси информационной войне (что является очевидным фактом), министр отметил, что ведется она сегодня не только в виртуальном пространстве:

— Такого рода подрывная деятельность осуществляется также через литературу, старые добрые книги. В республике 173 издания были признаны специально созданной комиссией вредными для интересов страны, являющимися источниками пропаганды порнографии, ЛГБТ, насилия, жестокости и т. д. И если в Сети будут рассказывать об ужасах белорусского Мининформа, вдумайтесь и оцените следующую цифру. За прошлый год в 23 штатах США были запрещены 6,8 тыс. книг, причем эти показатели почему-то не стали сигналом для объявления «всемирной кампании в поддержку защиты демократических свобод».

М. Марков также подробно остановился на стратегии взаимодействия Мининформа с наиболее яркими представителями блогосферы, коснувшись в том числе недавно прошедшего, уже второго по счету Форума блогеров страны.





— Работа в этом направлении ведется, здесь у нас есть взаимный интерес. Мы хотим наладить нормальное партнерство с теми, кто влияет на умы и сердца огромного числа людей. И это абсолютно нормальная, продуманная и разумная стратегия.

Кроме того, М. Марков рассказал о том, каким образом Беларусь рассматривает и оценивает опыт работы в Сети других стран, напомнив, в частности, что в Китае создана собственная мощная интернет-структура, а во Франции, например, производители и поставщики электронных устройств обязаны устанавливать функцию родительского контроля на всех новых гаджетах.

Подводя итоги сказанному, глава отечественного Мининформа подчеркнул:

— Сегодня мы стоим на пороге новой эры активного искусственного интеллекта. Думаю, что не стоит недооценивать те возможности, которые эта стратегия несет, в том числе — в информационной сфере.

Ректорский взгляд

Председатель Республиканского совета ректоров учреждений высшего образования, ректор БГУИР Вадим Богуш в своем выступлении тезисно и в то же время масштабно поднимал вопросы обеспечения научно-технологической безопасности страны.

— Здесь следует говорить о составляющей национальной безопасности страны и перспективах не просто развития, но нормального существования белорусского государства, — отметил он.

Основными составляющими научно-технологической безопасности ректор одного из ведущих вузов страны назвал людей в целом и уровень подготовки кадров, а также состояние применяемого на разных уровнях оборудования.

Нюансы экологии

Интерес у аудитории вызвало сообщение министра природных ресурсов и окружающей среды Сергея Масляка. Он коснулся важности обеспечения экологической безопасности для Беларуси.

— Усилия, которые предпринимает наша страна для улучшения экологического состояния, отражены в глобальном мировом рейтинге, в нем мы занимаем сегодня 32-е место.



Применяемые в стране современные технологии позволяют экономить важные ресурсы. Так, если в 1995 году население страны, по данным министра, потребляло 717 млн кубометров воды, то в 2024-м этот показатель уменьшился более чем в два раза, достигнув 307,2 млн кубометров.

В сфере популяризации разумного отношения к своим природным запасам С. Масляк видит возможности для партнерства Минприроды и одного из ведущих общественных объединений страны.

В итоге практический семинар в Национальной библиотеке завершился подписанием соглашения о сотрудничестве между РОО «Белая Русь» и Министерством природных ресурсов и окружающей среды.

Фото Сергея Мицевича

Автор материалов Александр Новиков